

# 从历史中汲取继续前进的力量

## ——习近平总书记参观庆祝改革开放40周年大型展览侧记

### 亚太空间合作组织成立10周年 习近平致信祝贺

新华社北京11月14日电 亚太空间合作组织成立10周年大会11月14日在北京开幕。国家主席习近平发来贺信，对亚太空间合作组织成立10周年表示祝贺。

习近平指出，外层空间是人类共同的财富，探索、开发、和平利用外层空间是人类共同的追求。中国倡导世界各国一起推动构建人类命运共同体，坚持在平等互利、和平利用、包容发展的基础上，深入开展外空领域国际交流合作。中国一贯主张合理开发、利用空间资源，保护空间环境，推动航天事业造福全人类。

习近平指出，亚太空间合作组织和各成员国在空间科学探索、空间技术开发、空间技术应用等领域开展了密切合作，发挥了积极作用。中国将继续积极支持亚太空间合作组织的工作，按照共商共建共享原则，促进空间事业进步和经济社会发展，为建设更加美好的世界贡献智慧和力量。

### 亚太空间合作组织发布《发展愿景》：共同实现外层空间长期可持续发展

据新华社北京11月14日电 14日，亚太空间合作组织成立十周年高层论坛在北京举行。论坛围绕促进发展中国家自由平等获得空间技术及空间数据应用、通过空间合作和人才培养助力发展中国家能力建设等议题展开讨论，并发布了《亚太空间合作组织2030年发展愿景》。

论坛发布的《亚太空间合作组织2030年发展愿景》指出，亚太空间合作组织应在和平利用外层空间方面，在空间科学、空间技术、空间技术应用领域，通过共享财务、技术以及人力资源建立合作基础，显著提升其成员国的能力，乃至亚太区域的总体实力；引领区域合作，与国际空间界通力合作，并为合作活动贡献力量，共同实现外层空间活动的空间治理以及长期可持续发展。

亚太空间合作组织秘书长李新军介绍，十年来，亚太空间合作组织利用优势资源共享，开展了人才培养与学位教育。结合项目联合发展及研究，建立了数据共享网络、空间段网络和地面系统互联、地基空间物体观测网络、灾害监测网络、空间应用网络以及教育培训网络等六个项目合作网络，为亚太区域提供了多种资源共享平台。组织还为航天领域科技及管理人才搭建了相应的技术、政策、法律交流与知识共享平台，得到世界30多个国家和地区的积极参与。

“通过数据共享服务平台公开共享天基数据，可直接使大部分发展中国家的成员国受益。目前已向成员国提供了超过8000景图像，广泛应用于各个领域，包括灾害管理、环境监测与评估、自然资源 and 农业估产，并为各成员国的研究工作提供了便利。”亚太空间合作组织理事会主席、蒙古国通信和信息技术局主席青巴特说。

铜鹅养殖中存在的资金筹集难、技术咨询难、产品销售难问题，有效促进武冈铜鹅产业发展和群众增收。

2017年，武冈已发展年出笼500羽以上铜鹅场50余家、年出笼500羽以上鸡鸭场280余家、年出栏500头以上生猪规模场281家、年存栏100头以上肉牛场149家、年存栏300只以上山羊场280家，全市畜牧业总产值30.6亿元，同比增长23.51%。此外，食品加工产业为贫困地区农产品插上翅膀，带动种植大户18户及215户群众从事大豆、辣椒等农作物规模种植，带动养殖大户347户及639户群众从事铜鹅、生猪等规模养殖。加上食品加工、销售、物流产业链用工，仅食品加工产业就吸纳本地群众就业近4万人。

目前，武冈食品加工产业正逐步走出了一条以基地建设为载体，以地方特色产品为品牌的产业发展之路。通过加快扶贫项目建设、推进产业扶贫、实施家门口就业工程大大激活了贫困村的“造血”功能。

食品加工产业走出了一条融合产业扶贫、项目扶贫、就业扶贫的脱贫致富新路子，形成了“+扶贫”的食品产业扶贫新模式。

·新湖南 新作为·

历史，总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。

这是改革开放40年壮丽史诗的巡礼，这是中华大地40年人间奇迹的展示。

为展现我国改革开放辉煌成就，特别是党的十八大以来党和国家事业所取得的历史性成就和历史性变革，经过半年多精心筹备，11月13日，“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”在国家博物馆隆重开幕。

当天下午，习近平等领导同志来到这里，参观展览，回顾改革开放40年的光辉历程，宣示将改革开放进行到底的坚定决心。

国家博物馆西侧广场，巨型红色花坛之上，“伟大的变革”五个大字巍然矗立。展馆大门两侧，“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利”的巨幅标语格外醒目。

展厅内，党中央在重大历史关头的关键抉择，经济社会发展的历史跨越，人民生活翻天覆地的变化，迈向世界引领未来的大国气象……一张张历史图片、一件件文献实物、一个个沙盘模型，多角度、全景式铺展开一幅改革开放40年波澜壮阔的历史画卷。

下午4时许，习近平等领导同志来到国家博物馆。

走进展馆，仿佛进入时光隧道，40年峥嵘岁月扑面而来。习近平等首先在大屏幕前驻足，观看了一部名为《将改革进行到底》的视频短片。

出席博鳌亚洲论坛2018年年会宣示中国开放的大门只会越开越大，广东之行强调把改革开放不断推向深入，出席首届中国国际进口博览会宣布一系列扩大开放重大举措……今年以来，习近平总书记在不同场合发表一系列重要讲话，不失时机释放出新时

代改革开放再出发的强烈信号。

安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑，展现深圳从当年落后的小镇崛起为现代化大都市的电子屏，上海陆家嘴高楼林立的实景沙盘……展厅里，一个个改革开放的地标，生动讲述了40年来中国从赶上时代到引领时代的伟大跨越。

习近平不时停下脚步仔细观看，听取工作人员讲解，并询问有关情况。

长征系列运载火箭、天宫号空间站、“蛟龙”号载人潜水器等模型……一件件大国重器展现了当今中国“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的综合国力。

习近平认真观看展品，频频点头，对我国科技领域取得的成就给予高度肯定。

改革犹如大潮奔涌，谁人勇立潮头、指引航向？

党中央始终站在时代要求、国家发展、人民期待的高度，以坚强决心和坚定意志积极推进理论创新、实践创新、制度创新，开创、坚持、发展中国特色社会主义，作出了一系列改变历史的重大决策部署。

党的十一届三中全会的历史场景、邓小平南方谈话的资料照片、中国签署加入世贸组织议定书时使用的台笔……展览突出展示了40年来党中央推进改革开放的关键抉择，聚焦重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署，集中展示改革开放40年来党中央推进改革、扩大开放的战略擘画。

历史长河中，关键时刻尤显重要。

全国科学大会、真理标准问题讨论、中央工作会议、党的十一届三中全会……习近平一边观看展览一边历数1978年的重要历史事件，不时进行历史回顾。

“‘把经济特区办得更快些更好些。’

邓小平同志这个题词是1984年题给厦门的。”习近平看着印有邓小平当年给深圳、珠海、厦门三个经济特区题词的图片，思绪回到了30多年前，“我是1985年去厦门工作的，倍感时间紧迫啊！其他经济特区都跑起来了，厦门要赶紧追上去。”

40年众志成城，40年砥砺奋进，40年春风化雨，正是在中国共产党坚强领导下，中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以深沉的历史自觉和强烈的历史担当，更高举起新时代改革开放伟大旗帜，推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就，谱写了坚持和发展新时代中国特色社会主义新篇章。

改革开放40年的历程，是中国经济的伟大跨越——

全国第一张个体工商户营业执照，第一件专利证书，第一批国库券，第一只公开发行的股票……一件件珍贵展品，见证着改革开放40年极不平凡的历史进程。

国内生产总值从0.37万亿元增长到82.7万亿元，国家财政收入从0.11万亿元增长到17万亿元，城镇化率从17.92%增长到58.52%……在1978年同2017年各项重要经济指标对比图表前，习近平凝神观看，驻足良久。

数据无言，胜于雄辩。改革开放40年来，我们党团结带领全国各族人民破除阻碍发展的一切思想和体制障碍，实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制的伟大历史转折，经济前行既快、又稳、更好。

改革开放40年的历程，是人民生活的日新月异——

## 国有企业混合所有制改革步伐加快

新华社北京11月14日电 作为国企改革的重要突破口，近年来国有企业混合所有制改革进入新阶段，呈现出步伐加快、领域拓宽的良好态势，国有资本和其他各类所有制资本取长补短、相互促进、共同发展的良好局面不断深化。

这是记者在14日国务院国资委举行的专题媒体通气会上了解到的信息。

“大多数国有企业已在资本层面实现混合。”国资委副主任翁杰明在通气会上介绍说，从产权层面看，截至去年底国资委监管的中央企业及各级子企业中，混合所有制户数占比达到

69%，省级国企混合所有制户数占比达到56%。

贴近市场一线，充分竞争领域的国企混改程度更高。目前，商业一类央企混改比例已超过七成，建筑、房地产、制造、通信、批发零售5个行业混改户数占比分别达到87%、80%、75%、74%和72%。

按照市场规则，国有企业灵活运用改制上市、股权转让、增资扩股、合资新设、市场化重组以及基金投资等多种方式，与民营资本进行广泛合作。其中，上市公司已成为混改的重要载体。

## 崛起青山绿水间的脱贫大产业

### ——武冈脱贫攻坚系列报道之二

陈氏福元卤业食品有限责任公司是一家集技、工、贸为一体的农副产品深加工食品企业。近年来，公司快速发展，卤豆制品生产能力由最初年产1000多吨发展到现在年产过万吨规模。2017年实现销售收入3亿元，公司销售额年均增长10%以上。

目前，以福元卤菜为龙头的武冈卤菜产业总产值由2007年5000万元攀升到2018年38.8亿元，规模豆腐加工作坊、卤豆腐作坊达190多家，卤菜产品畅销全国。

以卤菜产业为主力军的武冈食品产业实现了从作坊式生产向规模企业生产的蜕变，目前正在向产业联盟迈进。武冈现拥有60余家卤菜、铜鹅企业，其中4家为年产值过亿元和8家年产值5000万元以上的省、邵阳市龙头企业。全市大豆生产能力和市场占湖南区域的1/3。2017年，全市卤菜总产值32.6亿元，出笼武冈铜鹅120万羽，年产铜鹅肉2350吨。

不良记录的自然人、法人和其他组织，不得参加本次竞买活动。申请人可单独申请竞买，也可联合申请竞买。

四、确定竞得人办法  
本次国有建设用地使用权挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人(低于底价的除外)。

五、出让时间  
1、公告时间:2018年11月15日至2018年12月4日  
2、资料下载时间:2018年11月22日至2018年12月14日

3、挂牌出让时间:2018年12月5日9:00至2018年12月17日10:00  
4、网上报名截止时间:2018年12月14日16:30  
5、预付款(含竞买保证金)到账截止时间:2018年12月14日16:30

六、申请报名竞买办法  
1、有意竞买者须到常德市公共资源交易中心信息技术科办理数字证书ukey(竞买人参加网上挂牌竞价的唯一标识,已申购且仍在有效期内的除外);登录湖南省国土资源网上交易系统(http://www.hngtjy.com/GTJY\_HN/),点击“常德市”按钮,浏览、查阅和下载有关地块出让文件,对意向地块点击“我要申购”按钮,网上填报《竞买申请书》,获取交易系统生成的随机保证金账号,通过银行转账办理,足额交纳预付款(含竞买保证金),获得竞买资格。取得竞买资格后,点击“我要出价”按钮进行报价。  
2、竞买人在竞价前应认真阅读并依照《常德市国有建设用地使用权和矿业权网上挂牌出让规则(试行)》和挂牌出让文件规定执行。  
3、竞买人必须保证所提供的报名文件和身份信息真实、合法、有效。申请人、交款人、竞得人信息应一致。

## 常德市国有建设用地使用权挂牌出让公告

常(安)土网挂告[2018]9号

根据《土地管理法》、《招标投标法》、《国有建设用地使用权规定》(国土资源部第39号令)等法律法规规定,经安乡县人民政府批准,安乡县国土资源局决定以网上挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:  
一、出让人、挂牌人  
出让人:安乡县国土资源局  
挂牌人:常德市公共资源交易中心  
二、出让地块的基本情况和规划指标要求  
三、竞买人资格及要求  
中华人民共和国境内自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,但法律法规和政策规定对申请人另有限制,以及有欠缴出让土地出让人价款、不履行土地出让合同等

标的编号	地块编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起始价(万元)	竞买预交款项			
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)			竞买保证金(万元)	土地预付款(万元)	交易服务费(万元)	
1	2018023	安乡县大鲸港镇西城社区	50363.5	商服、住宅	1.0 ≤ FAR ≤ 2.8	≤25	≥35	商业40住宅70	7950	100或100的整数倍	4000	/	56

2、竞买人自行踏勘现场,审阅出让文件。申请报价一经受理确认后,即视竞买人对所竞买标的挂牌出让文件及出让地块现状无异议并全部接受,并对有关承诺承担法律责任。

八、信息发布媒体  
本公告同时在中国土地市场网、《湖南日报》、《常德日报》、安乡县国土资源局网站、常德市公共资源交易网发布。  
九、本公告未尽事宜直接挂牌出让文件的相关规定办理。  
十、联系方式  
联系单位:常德市公共资源交易中心(常德市武陵区建设路808号泓鑫桃林商厦8楼)  
数字证书办理电话:0736-7256317  
项目业务咨询电话:0736-7256332 17373643332  
联系人:王先生 李先生  
安乡县国土资源局  
常德市公共资源交易中心  
2018年11月15日